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Postní charitativní projekt: „Ndako Ya Biso“ („náš dům“) 
 

Ve farnosti už se stalo tradicí, že každý rok nabízíme postní sbírku na charitativní účel. Letos farnost 

vybrala projekt „Ndako Ya Biso“ („náš dům“) pro děti žijící na ulici v Kinshase (Demokratická republika 

Kongo). 

Dostali jsme od nich tento dopis:  

„Vážení přátelé, 

jako malá fraternita z Komunity Chemin Neuf máme radost, že můžeme být misionáři v tomto velikém městě 

Kinshasa, které má 12 milionů obyvatel; většina z nich žije ve velké chudobě. Kardinál nám svěřil farnost sv. Kristiny 

v jedné z nejchudších čtvrtí města a my jsme hned zjistili, že tam žije hodně dětí na ulici. Od roku 2004 s nimi 

pracujeme a už více než 2000 dětí se díky tomu mohlo vrátit k rodině. Máme skupinu 30 sociálních pracovníků, kteří 

přijímají a vyslechnou tyto děti, pak hledají jejich rodiny a nacházejí způsob, jak vrátit děti do jejich rodin. Každé 

„sjednocení rodiny“ je velká radost, ale vyžaduje to často dlouhý boj, protože děti jsou na ulici buď kvůli rodinné bídě, 

nebo kvůli konfliktům v rodině a obvinění z čarodějnictví (dítě je vyhnáno, protože se říká, že je odpovědné za všechny 

problémy rodiny). 

Otci Stéphanovi, našemu farářovi, leží v srdci podpora setkání sensibilizace u tržiště, aby policisté, prodavačky a 

ostatní odpovědní nebili děti, ale svěřili je nám. Je potřeba, aby pochopili, že to nejsou jenom zločinci, ale také děti, 

které trpí. Pořádat takové setkání pro 20 lidí z okolí stojí pokaždé kolem 1000 Kč (místnost, doprava, občerstvení…) a 

máme jich 15 každý měsíc. Ale pokud chcete podpořit vyučování dětí, které se vrátily ke své rodině, je to také pro nás 

velmi důležité: vyučujeme 500 takových dětí a každé dítě nás stojí 2000 Kč za rok (učitelé jsou velmi špatně placení 

státem a proto každá škola žádá od rodičů školné). 

To je jenom několik potřeb, ale je i mnoho jiných. Těším se na spolupráci s vámi. 

S přátelským pozdravem a v modlitbě 

Bratr Jean-Pierre Godding, ředitel projektu 

P.S.: Přidal jsem několik svědectví dětí, které se vrátily do své rodiny, hlavně svědectví Grace. Nahlédnete těžkosti a 

radosti naší práce (svědectví jsou na druhé stráně letáčku) 

 

Jsou tři způsoby, jak se zúčastnit této sbírky: 

- Peníze můžete dát do kasičky vzadu v kostele. 

- Můžete také poslat peníze na účet farnosti (189799767/0300) s variabilním symbolem 375. 

- Podle tradice „postní almužny“ si můžete také vzít papírovou pokladničku domu a vkládat do ní ušetřené 

peníze z postního odříkání. Během velikonoční mše sv. (1.4.) bude možné přinést „postničky“ v průvodu 

s obětními dary. 
 

Ve jménu farnosti, Komunity Chemin Neuf v Kinshase a všech dětí žijících na ulici v Kinshase vám předem 

srdečně děkuji za vaši podporu. 

Otec Alain Cleyssac CCN, administrátor farnosti 
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Svědectví 

Grace Tomina 

Grace je 12leté děvče. Její rodiče se setkali v Kinshase, ale nikdy spolu nebydleli. 

Když Grace byly 2 roky, její tatínek ji odnesl od maminky a přivezl ji do Mbanza 

Ngungu, místa vzdáleného 200 km od Kinshase k jeho sestře. Pak jeho tatínek 

dostal tuberkulózu a kazatel řekl, že je to kvůli Grace, která je čarodějnice. Vypudili 

ji do Kinshasy, kde žila na ulici do té doby, než ji někdo přivezl do střediska „Ndako 

ya Biso“. Jediná adresa, kterou znala, byla adresa svého tatínka, ale když tam přišla 

se sociální pracovnicí, otec ji odmítl přijmout, protože je čarodějnice. Měl velký 

hněv a uhodil ji, ale nakonec sdělil jméno a adresu její maminky. A maminka byla 

velmi dojatá, když se dozvěděla, že její dcera, kterou neviděla od doby, kdy jí byly 2 

roky, je naživu a chce se vrátit k ní. Grace bude moci chodit do školy a její maminka 

dostane mikroúvěr, aby mohla podnikat a uživit rodinu.  
 

Moïse Mbombo 

Moïse Mbombo je 14 let. Je prvorozený z rodiny pěti dětí. Jeden „prorok“ ze sekty, 

kterou rodina navštěvovala, měl prorocké slovo o tom, že jeho maminka se má stát 

jeho ženou. Manželka odešla z domova, aby žila s prorokem, a tatínek odešel do 

vnitrozemí. Pak „prorok“ odešel a nechal maminku samotnou s jejími dětmi ve 

velké bídě. Moïse skončil na ulici a žil tam 5 let. Jeho hlavní aktivita na ulici byla 

sbírání odpadků a žebrání. Když přišel k našemu středisku, sociální pracovníci ho 

vyslechli a vrátili mu důvěru. Dal nám adresu strýce z tatínkovy strany, který 

souhlasil s jeho přijetím. Jedna sociální pracovnice ho přivezla k rodině, která ho 

dobře přijala. Byl přijatý i do blízké školy a jeho teta dostala 40 $ jako mikroúvěr, 

aby mohla prodávat ryby na stole před domem. Dnes se dítě dobře učí a teta 

postupně splácí úvěr.  
 

Cathy Ngunda 

Cathy je 10leté děvče, odmítnuté ve své rodině kvůli svému mentálnímu postižení. 

Její rodiče se rozvedli a její maminka si vzala jiného muže.  Odmítnuté svou 

rodinou, která žije ve velké bídě, toto děvče přecházelo z tržiště do tržiště a 

tancovala, aby dostala něco k jídlu. Jedna z našich sociálních pracovnic se s ní 

setkala a přivezla ji do našeho střediska. Tam našla důvěru a dala nám adresu své 

maminky. S maminkou jsme se setkali a domluvili se s ní na podmínkách, za kterých 

se bude moci starat o svou dceru. Cathy se tak mohla vrátit do své rodiny a studuje 

ve speciální škole pro postižené. Maminka dostala 40 $ jako mikroúvěr, aby mohla 

znovu prodávat mouku z kasavy. 
 

Komunita Chemin Neuf vytvořila 30minutový film o tomto projektu. Je k dispozici na 

internetu (https://www.netforgod.tv/cs/home/filmy) pod titulem „Ulice naděje“ 

https://www.netforgod.tv/cs/home/filmy

